## 2018-05-26 Суд над президентом



В 1999 году отрицательное отношение к президенту Российской Федерации Ельцину стало «зашкаливать». Его полупьяное поведение вызывало насмешки, массу анекдотов не только в России, но и за границей. Во многих городах России стихийно возникали митинги, собрания, горячие споры с призывами «убрать Ельцина с поста Президента РФ». Но всегда возникал вопрос: «как», «когда»? Он сам об уходе даже не заикался, хотя видел, что Россия катится в пропасть и экономически, и политически. И основная причина этого - он сам и его продажное окружение с американскими советниками.

К счастью, Конституционный Суд РФ не поддержал указ Ельцина о полном запрете КПРФ, предотвратив тем самым гражданскую войну.

Вся надежда была на коммунистов. Исследования, проведенные ЦИПКР в январе-феврале 1999 года, показали, что авторитет КПРФ вырос на 30-40 процентов по сравнению с 1995 годом. Да и на кого еще можно было положиться? Появившиеся неизвестно как и откуда (в основном - по указке США!) различные партии (пробуржуазные) явно не представляли интересы трудового народа.

В марте 1999 года лидер областной партийной организации Руслан Гостев рассказал, что в ряде городов России состоялись общественные суды, народные трибуналы,

вынесшие решения с требованием об отрешении Ельцина от президентства и предании его суду, и что патриотически настроенной части граждан Воронежской области необходимо поддержать эти требования. Р.Г. Гостев беседовал с рядом бывших судей, прокуроров, военачальников на предмет проведения городского общественного суда над Ельциным за антинародную политику, развал СССР, злоупотребление властью. Но все отказались от участия и председательствования на общественном суде: они просто боялись!

Я ответил Руслану Георгиевичу, что любые поручения партии беспрекословно выполнял, готов и к проведению общественного суда.

За неделю мною был подготовлен регламент судебного процесса, приняты 27 жалоб граждан на президента, определены две кандидатуры общественных судей. Ими стали кандидат исторических наук А.М. Крачковская (в годы войны она работала секретарём обкома ВЛКСМ, потом преподавала в ВГУ, не стало её в 2016 году) и полковник авиации в запасе А.А. Польщиков, служивший в советских войсках в Германии.

12 апреля 1999 года дворец культуры «Апекс» был переполнен. И вот секретарь судебного заседания объявляет: «Встать, суд идет!». Зал утонул в аплодисментах.

Объявляю состав суда, секретаря, общественных обвинителей, причины и основания создания городского общественного суда... Двое защитников ответчика Ельцина Б.Н. не явились.

Признаюсь, когда смотрел в зал, сердце билось учащенно, во рту пересыхало... Сотни людей сидели и стояли, все проходы зала были заполнены. Представил себе: если бы сейчас в зале появился Ельцин, его бы, пожалуй, затоптали бы. А ведь несколько лет назад воронежцы его встречали как спасителя России... До слёз было жаль этих обманутых людей.

Выступления государственных обвинителей депутатов Государственной Думы Р.Г. Гостева и Г.В. Костина, потерпевших рядовых граждан зал принимал громкими аплодисментами. Желающими выступить была, без преувеличения, половина зала.

Наконец, суд удалился для принятия решения. Оно было кратким, чётким, ясным. Секретарь суда снова объявляет: «Встать, суд идет!». Все в зале встают. Объявляю решение суда, концовка которого гласила: признать Ельцина Б.Н. и его окружение виновными в преступлении, предусмотренными ст. 357 УК РФ и другими статьями (расстрел Верховного Совета РФ, развязывание войны в Чечне, развал Вооружённых сил РФ, разрушение всех отраслей народного хозяйства, массовая безработица, нищета...). Потребовать от Ельцина Б.Н. добровольно уйти в отставку. Депутатам всех уровней, членам КПРФ вести настойчивую разъяснительную работу по отрешению Ельцина Б.Н. от власти».

Зал гремел от аплодисментов. Люди скандировали: «Долой Ельцина! Позор! Позор!».

Видеозаписи суда были направлены Конституционному Суду РФ, Генеральному прокурору, Верховному Суду, редакциям общероссийских газет, радиостанций и телевидения. Статья о суде и его решение были опубликованы в газете «За возрождение».

Нельзя не отметить, что после этого общественного суда авторитет областного отделения КПРФ значительно вырос. Десятки молодых и пожилых воронежцев подали заявление о вступлении в члены КПРФ.

В.И. Торубаров,

руководитель юридической службы обкома КПРФ, полковник юстиции